

枫景正好! 还不快约起



栖霞山的红叶已进入全年的最佳观赏期

栖霞山变身巨型调色板

11月17日,现代快报记者从栖霞山风景区获悉,受前段时间连续降温以及适宜光照等气象条件影响,栖霞红叶的最佳观赏季已经到来,还比往年提前了一个星期。如今,从高空俯瞰,栖霞山犹如一个大型调色板,展现出大自然独特的魔幻魅力。

通讯员 李宏 实习生 孙珂婷 现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳



众多红叶品种展示最艳丽“枫情” 通讯员供图

好消息 最佳观赏期提前一周

从景区主入口开始,沿着上山主干道,远远地抬头望去,高大的枫香树、榉树、黄连木等,呈现黄红、深红的色彩变幻,将整个天际都映红了。而在高大的乔木下,则分布着众多的红枫林和鸡爪槭林,呈现出一条条火红的长龙,颜色反差非常大,一高一低,高低错落,相得益彰。

从10月下旬以来,连续的阴雨,持续的低温和后期充足的光照,使得今年红叶的长势非常好,几个气象因素综合作用,使得红叶变色加快。

目前正是各种红叶树种相对集中变红的阶段,此时也最好看。红枫、枫香、黄连木、榉树、盐肤木、乌桕、山胡椒、爬山虎、美国红栎、北美枫香、羽毛枫、赤枫、葡萄枫、香草枫、黄栌、三角

枫以及部分鸡爪槭等众多红叶品种集中向游客展示着最艳丽的“枫情”。现代快报记者了解到,目前栖霞山的红叶已经进入了全年的最佳观赏期,在时间上比去年整整提前了一个星期。

景区提醒 文明赏叶,请勿采“枫”

据了解,随着最佳观赏期的到来以及赏枫人数的不断增多,许多不文明赏枫现象也频频出现,景区呼吁爱枫人士能自发对采摘红叶、破坏红叶景观的游客进行劝阻和宣传教育。景区也成立了相关护枫小分队,在景区内巡逻执勤。

“上个双休日已达到栖霞秋游史上第二客流高峰,本周客流量预计会比上周更多”,在此,景区也建议游客错峰赏枫,有条件的请避开双休日,选择周一至周五出游赏枫。

怎么游? 景区推荐11个赏枫点

景区根据红叶变化的实际情况,特别推荐了山中11处最佳赏枫点,分别是景区主入口(原霜红苑)、桃花扇亭、桃花湖景区、天开岩景区、话山亭景区、太虚亭区域、枫林湖景区,还有陆羽茶庄、小营盘、乾隆行宫遗址区域以及景区主干道两侧。

同时,景区还推出了几条赏枫的最佳线路:

- 1.主入口—栖霞古寺—桃花扇亭—桃花湖—天开岩—话山亭—了凡问道—小营盘—陆羽茶庄;
- 2.桃花湖—乾隆御花园—红叶谷—枫林湖—太虚亭;
- 3.栖霞古寺—沿虎山凌云栈道至碧云亭—红叶谷;
- 4.栖霞古寺—春雨桥—乾隆行宫遗址—小营盘。

中山植物园丹枫映碧水

红色、黄色、绿色、橙色、紫色……就像孩子们手中五颜六色的颜料打翻了,南京中山植物园红枫岗的枫叶此刻正呈现出五彩缤纷的景象!11月17日上午,现代快报记者从南京中山植物园获悉,该园正在举办2016红叶展暨历届红叶摄影大赛获奖作品回顾展。

通讯员 田松沪 现代快报/ZAKER南京记者 俞月花/文 赵杰/摄



红枫岗的红叶渐入佳境

走进位于植物园北园核心区景观的红枫岗,现代快报记者一下子就被满园迷人的秋色所吸引。这里满坡的红枫,成群连片。一泓碧水潺潺流过,沿着小溪流,几株丹枫倒映在水中,煞是好看!

中山植物园园艺与科普中心李梅博士告诉记者,红枫岗总面积约5000平方米。这里收集保存了槭树种类及枫香、乌桕、黄连木、榆树、榉树等其他彩叶树种共50多种,逾5000株,是南京

地区红叶种类较为丰富、景观颇具特色的赏红叶景点。

李梅介绍,今年因为雨水较多,温度不冷不热,因此红叶长得十分滋润。预计11月20日后进入最佳观赏期。

据了解,这两年,中山植物园引进了一些新品种。“比如罗浮槭和飞蛾槭这两种常绿品种。”李梅说,罗浮槭的果子就像一对小小的翅膀,所以叫它“翅果”。有趣的是,它刚长出来时是

紫红色,但长着长着就变绿了。此外,还有安福槭、临安槭、昌化槭和血皮槭等红叶品种。

尤其值得一提的是血皮槭。李梅介绍说,这是一种非常珍稀的红叶树种,“它的叶片是红色的,枝干也是红色的,所以整株树从上到下都是通红的。”

红叶展期间,逢周六、周日,对购买北园门票的前一百名游客,将随票赠送“金陵枫韵”带邮资明信片一张。

谁是学校里最辛苦的人?那当然是班主任!这不,南京一中专门为班主任们设了个“班主任节”,让学生夸夸这些最辛苦的人。现代快报记者了解到,11月17日,学生票选的班主任之“最”揭晓,七位男班主任得票最多,其中三位男班主任樊世文、李栋梁、叶兵连续三年当选。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳

一中学生票选班主任之“最” 三大帅哥连续三年上榜

他们课上 是良师 课下是玩伴

“他是一名运动健将。篮球场上,突破上篮,完全不输青春小子;运动会上,各种运动样样在行。他是一位育人者。通过篮球等运动与我们建立友谊,教会大家团结之力量,坚韧之强大,拼搏之无畏。”这是高一(8)班班主任樊世文,被推荐为“最热爱运动的班主任”。樊世文是一位历史老师,喜欢打篮球,不仅和自己班上的学生打,也和其他班的学生打,领略了他球场上的风采,也听过他精彩的博古通今,喜欢他的学生特别多。

高二(7)班班主任李栋梁,被推荐为“最学zhǔ的班主任”,学生们给的推荐理由是:方寸之地,七尺栋梁。灵感即来,难题随想。征战球场,过人传球汗挥洒;立足讲台,单题变式不重样。原来,李栋梁是一个学霸班的班主任,教数学,他作为一名曾经的学霸,教学能力让小学霸们心服口服,于是他们把称呼优秀同学的“学祖”称号,送给了班主任。有意思的是,李栋梁有东北口音,会把“祖”念成zhǔ,所以学生们的推荐里用的是拼音。李栋梁不是一个只会教书的学霸老师,他的篮球也打得特别好。李栋梁也是一位暖男,学生有困难,他就会出现在。之前有位高三女生腿骨折了,李栋梁每天开车早接晚送,还扶着她上下楼梯,坚持了一个学期,后来这位女生顺利考上了本科。

高三(5)班班主任叶兵,头发梳得非常整齐,还穿着帅气的立领外套,他说,班主任的形象也会影响学生,所以他格外注意。叶兵被学生们推荐为“我们最犇的班主任”,推荐理由

是:“犇”是“奔”的繁体字,叶兵老师带领五班同学们牛一般的韧性与坚持,奔跑向前,迎难而上,面对一个又一个挑战,度过一个又一个的难关。叶兵说,自己班上现在只有21人在上课,投票时本不占优势,但学校很多学生了解他。“我会满足学生的个性需求,平时教学生抓大放小,允许孩子们犯错误。”叶兵用自己的言行影响学生,他相信班主任大度,教出来的学生也不会小气,放手让学生做力所能及的事,是他管理班级的方式。

为班主任过节 学生更了解老师了

南京一中学工处主任张红说,为了使孩子学会理解、宽容和尊重,引导他们关心周围的世界,关注周围的人,学会换位思考,学校从2013年开始,每年11月上旬开始过班主任节。“班主任是学校教师中最辛苦的一群人,他们的付出无法用金钱衡量,所以有必要从精神层面唤起他们身边人的认同与支持。”

学生们对班主任的了解和感情也是越来越多、越来越深。高三(4)班班主任李青,高一时被学生提名“我们最清爽的班主任”,反映出学生对其“清新的气质”“爽朗利落”的办事风格的赞美,教师个人性格特征明显。高二时,她被学生提名为“我们最MAX的班主任”,学生用她教的学科数学语言“最大值”来描述班主任对方方面面“最大值”的追求,反映出学生对班主任的认识从表面走向内里。高三时,同样一班的学生,将班主任提名为“我们最情意重的班主任”(双关——礼轻情意重),反映出学生对班主任的认识和热爱深入到情感层面。

全国大学生悦读挑战赛在南大开幕 读书时间长书评写得好 可获两万元奖金

快报讯(通讯员 齐琦 吴雨阳 记者 俞月花)读书时间长的、书评写得好的学生,最高可赢取高达2万元的现金大奖及荣誉证书!这是11月17日上午,现代快报记者从南大一百度全国大学生悦读挑战赛启动仪式上获得的消息。

据悉,从现在起至12月20日,全国大学生可通过百度阅读APP参加悦读挑战赛。大赛倡导健康阅读,利用碎片化时间多次阅读。学生可读的书目是基于南大悦读计划挑选出来的60本经典名著,涵盖了人文、社科、自然科学等方面。在活动进程中,百度将依托国内各高校,不断加入各校新推荐的经典书目。

比赛期间,学生们每天都可以看到自己在所有参赛学生中的读书时长排名,还可以据此获得相应的积分奖励。如果动手写书评,将有机会获万元大奖。

南大教务处处长邵进表示:“南京大学与百度联合推出创新的阅读比赛模式,期望以此带动全国范围内青年学子阅读,倡导全民阅读风尚。”百度副总裁王路称,在移动互联网时代,时间碎片化让阅读遇到了挑战,如何重新激发人们对阅读的兴趣,是个需要深入思考的议题。活动结束后,他们将根据大学生的阅读大数据进行详细分析,给学生在阅读方面更多具体的建议和指导。